1、中国将提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放力争于( )前达到峰值。

A、2035年 B、2050年
C、2030 年 D、2060年
答案:C

2、中国将提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放努力争取( )前实现碳中和。
A、2035年 B、2050年
C、2030 年 D、2060年
答案:D

3、我国提出“碳中和”国家目标的涵义是( ) ?
A.环境空气质量全面达到国际先进水平
B.国家发展摆脱对化石能源消耗的依赖
C.环境中氮氧化物和二氧化硫排放基本降到零
D.社会经济活动碳排放达到峰值且长期保持
答案:B

4、“碳中和”不是指( ) ?
A.碳源与碳汇平衡
B.温室气体排放与被捕捉封存利用量平衡
C.煤、石油、天然气发电被可再生能源发电所替代
D.二氧化碳与氮氧化物中和
答案:D

5、为实现碳达峰、碳中和目标，我国将在( )等方面持续推行转型优化。
A、能源结构、生活方式
B、经济结构、金融结构
C、生产结构、创新结构
D、供给结构、需求结构
答案:A

6、中国努力争取 2060年前实现碳中和。下列说法不正确的是( )
A.积极鼓励植树造林，降低空气中CO2含量
B.可利用CaO或氨水捕集废气中的CO2
C.一定条件下，将CO2转化为CHsOH,实现CO2的资源化利用
D.研发新型催化剂将CO2分解成碳和O2,同时放出热量
答案：D

7、碳达峰就是我们国家承诺在 2030年前，二氧化碳的排放不再增长，达到峰值之后再慢慢减下去:而到2060年，针对排放的二氧化碳， 要采取各种方式全部抵消掉，这就是碳中和。下列措施不利于“碳中和”的是( )
A.植树造林
B.节能减排
C.大力发展火力发电
D.利用太阳能、风能发电
答案:C
8、能源结构方面，“十四五”和“十五五”应分别实现煤炭和石油消费达峰；新能源发展规划与（ ）、林业草原、海洋海事等规划衔接，统筹生态保护红线与新能源发展用地关系。
A、国土资源
B、经济发展
C、创新发展
D、教育发展
答案:A

9、重点行业方面，建议推进电炉钢发展，加快对钢铁长流程产能替代，提高废钢铁准入企业增值税即征即退的比例；原则上不再审批（ ），并严格限制甲醇作为燃料使用。
A、现代煤化工项目
B、现代光伏产业
C、现代新能源产业
D、现代教育产业
答案:A

10、要全面应用市场手段推动碳达峰。例如，通过建立“总量控制—指标分配—碳排放权交易”管理体系，加快把（ ）、水泥行业纳入全国碳排放权交易市场。
A、现代创新产业
B、光伏产业
C、新能源产业
D、钢铁行业
答案:D

11、实现能源、气候深度融合，最大限度发挥可再生能源投入的质量和效益，必须加快建设我国能源气候服务体系，尽快摸清我国风能、太阳能、（ ）的详细家底。
A、水电能源
B、化石
C、矿产
D、金属
答案:A

12、农业是重要的温室气体排放源。经测算，农业农村温室气体排放占比约为全国排放总量的（ ）%
A、1％
A、5％
A、15％
A、50％
答案:C

13、我国提出“碳中和”国家目标的涵义是( )?
A.环境空气质量全面达到国际先进水平
B.国家发展摆脱对化石能源消耗的依赖
C.环境中氮氧化物和二氧化硫排放基本降到零
D.社会经济活动碳排放达到峰值且长期保持
答案:B

14、应对气侯变化、实现碳中和刻不容缓。下列行为不利于“生态文明”建设的是( )
A．设计绿色化工工艺，提高原子利用率
B．推广“低碳经济”，减少温室气体的排放
C．开发可再生能源，合理使用化石燃料，提高能源利用率
D．推进小煤矿、小火力电站的兴建，促进地方经济的快速发展
答案:D

15、2016年4月22日，170多个国家领导人在纽约联合国总部签下《巴黎协定》，掀起了全球绿色低碳的转型大潮。“（ ）”开局，“碳达峰”“碳中和”作为我国污染防治攻坚战的重要目标，被首次写入经济和社会发展的五年规划。
A、十二五
B、十三五
C、十四五
D、十九大
答案:C

16、全国统一碳市场要到来，作为地方试点，一是做好与国家碳市场的衔接；二是（ ）；三是承接全国温室气体自愿减排交易中心。
A、继续优化本地碳市场的建设；
B、加大力度创新
C、以经济建设为中心
D、推进小煤矿、小火力电站的兴建，促进地方经济的快速发展
答案:A

17、所谓“零碳城市”就是( )等温室气体零排放的环保型城市，也可称为生态城市。
A.一氧化碳
B.二氧化碳
C.三氧化硫
D.三氧化铝
答案:B

18、2018年全球碳排放的第一大来源是（ ），占比42%，其次是交通行业，占比25%，工业占比23%，主要在冶炼、炼化等领域产生。
A、火力发电
B、水力发电
C、煤炭等化石燃料使用
D、火灾
答案:A

19、 “低碳经济”提出的大背景是全球化气候( )对人类生存和发展的严重挑战。
A.变冷
B.突变
C.变暖
D.干燥
答案:C

20、下班提前( )分钟关闭空调，既不会因为空调关闭而使室内温度快速升高，又能更好地降低中央空调能耗。
A、1个小时
B、半个小时
C、10分钟
D、3分钟
答案:D

21、如果每台空调在国家提倡的()基础上调高1°C.每年可节电22度，相应减排二氧化碳21千克。如果全国1.5亿台空调都采取这一-措施， 那么每年可节电约33亿度,减排二氧化碳317万吨。
A、25°
B、24°
C、26°
D、27°
答案:C
22、为确保数据中心里设施的优良运作，数据中心内整年保持恒温恒湿，温度保持在( )。
A、199C至24°C
B、20°C至24°C
C、21C至24°C
D、189C至24°C
答案:B

23、调低电脑屏幕亮度，每台台式机每年可节电约30度，相应减排二氧化碳( )千克。
A、39
3、50
C、20
D、29
答案:D

24、不使用打印机时将其断电，每台每年可节电 ()度、相应减排二氧化碳9.6千克。
A、5
B、10
C、15
D、20
答案:B

25、绿色出行是建设生态文明、促进绿色发展、创造美好生活的重要内容,倡议大家积极践行“135"行动。每月少开（ ）天车，每车每年可节油约44升，相应减排二氧化碳98千克。
A、1
B、2
C、3
A、4
答案:A

26、碳达峰是指二氧化碳排放量达到历史( ).然后经历平台期进入持续下降的过程，是二氧化碳排放量由增转降的历史拐点，标志着碳排放与经济发展实现脱钩，达峰目标包括达峰年份和峰值。
A、顶点
B、高点
C、最高值
D、最大值
答案:C

27、碳中和是指某个地区在一定时间内(一般指一年) 人为活动直接和间接排放的二氧化碳，与其通过植树造林等吸收的二氧化碳相互抵消，实现二氧化碳( )。
A、“抵消排放"

B、“交互排放"
C、“清零排放"
D、“净雾排放"
答案:D

28. ().国家主席习近平在联合国大会一般性辩论中， 向全世界庄严宣布.血
A、2020年9月22日
B、2019 年9月22日
C、2018年9月22日
D  2017年9月22日
答案:A

29、实现碳减排和碳中和有两种激励机制，最简单的是对碳排放征税，但这会造成政治上的高额代价，另种是建立( )、 碳排放放公司获得碳排放许可证后方可拂放。
A、碳跟踪
B、碳监测
C、碳市场
D、碳交换
答案:C

30、人民银行将聚焦碳达峰、碳中和目标等重大战路部署，充分发挥金融支持绿色发展的( )三个功能。
A、资源配置、风险防范和市场定价
B、资源配置、风险防范和市场交换
C、资源配置、风险监测和市场定价
D、资源配置、风险管理和市场定价(正确答案)
答案:D

31、( )是指支持环境改善、应对气候变化和资源节约高效利用的经济活动。
A、绿色金融
B、惠民金融
C、绿色服务
D、绿色理念
答案:A

32、“碳中和”不是指( )?
A.碳源与碳汇平衡
B.温室气体排放与被捕捉封存利用量平衡
C.煤、石油、天然气发电被可再生能源发电所替代
D.二氧化碳与氮氧化物中和
答案:D

33、气候变化趋势对地球环境影响是? ( )
A.若人类不采取行动，是短期和可逆的
B.若人类不采取行动，是长期和不可逆的
C.若人类采取行动，是短期和可逆的
D.若人类采取行动，是长期和不可逆的
答案:B

34、“碳市场”是指( )?
A.使用化石燃料的配额交易市场
B.煤炭指标的交易市场
C.氮氧化物排放指标交易市场
D.二氧化硫排放指标交易市场
答案:A

35、“碳排放"与下列哪个说法有不同含义?( )
A.二氧化碳排放
B.温室气体排放
C.二氧化硫排放
D.化石能源使用
答案:C

36.“碳排放”主要对地球( )有影响?
A.大气环境质量
B.大气环境温度
C.水环境质量
D地表生态状况
答案:B

37、“碳减排”与下列哪个不是同一含义? ( )
A.二氧化碳减排
B.甲烷气体减排~
C.细颗粒物、二氧化硫减排
D.煤炭消费量降低
答案:C

38.做好“碳达峰”、“碳中和"， 需要从人人做起。下列行为不利于低碳生活的是( )
A.用脱硫处理的煤代替原煤作燃料
B.将煤进行气化处理，提高煤的综合利用率
C.控制钢铁、水泥、焦炭等行业产能总量
D.实现资源的“3R"利用观。
答案:A

39、应对气侯变化、实现碳中和刻不容缓。我国正建设生态文明，基本形成节约能源资源和保护生态环境的产业结构、增长方式、消费模式”。下列行为不利于”生态文明” 建设的是()

A.设计绿色化工工艺，提高原子利用率
B.推广“低碳经济” ，减少温室气体的排放
C.开发可再生能源，合理使用化石燃料，提高能源利用率
D.推进小煤矿、小火力电站的兴建，促进地方经济的快速发展
答案:D

40、下列行为中符合促进"低碳经济”发展宗旨的是( )
1 推广利用微生物发酵技术，将植物桔杆、动物粪便等制成沼气以替代液化石油气;②利用硅材料制成光伏发电装置发电; ③限制化学发展，关停化工企业，消除污染源头;④大力发展潮汐能、风能、核能。

A①②④   B.③④   C.①    D ②④
答案:A

41、我国从2007年起，每年（ ）开展城市“公交周及无车日”活动。活动期间，鼓励公众乘坐公共交通、步行或骑车出行。
A． 7月16日-22日
B． 8月16日-22日
C． 9月16日-22日
D．10月16日-22日
答案:C

42、“碳中和”不是指（)?
A.碳源与碳汇平衡
B.温室气体排放与被捕捉封存利用量平衡
C.煤、石油、天然气发电被可再生能源发电所替代
D.二氧化碳与氮氧化物中和
答案:D

43、温室气体排放是全球变暖的主要原因。温室气体主要包括《京都议定书》限排的二氧化碳、甲烷、氧化亚氮、六氟化硫、（ ）、全氟化碳。
A.氢氟碳化物
B.甲烷气体~
C.氧气
D.氮气
答案:A

44、《巴黎协定》从生态环境和人类永续发展的角度出发，提出全球升温比工业化前不高于1.5℃的努力目标、不高于（ ）℃的控制目标。
A.2.0
B.2.5
C.3.0
D.3.5
答案:A

45、2019年，联合国气候行动峰会提出倡议：到2030年，全球二氧化碳排放要在2010年的基础上减少（ ）%，到2050年实现碳中和。
A.44.0
B.45.0
C.46.0
D.47.0
答案:B

46、二氧化碳的碳源主要来自化石能源消费（含水泥）和（ ）。 
A.氢氟碳化物
B.甲烷气体~
C.自然环境排放（野火等）
D.氮气
答案:C

47、二氧化碳的碳汇主要来自海洋和陆地（岩石、（ ）、自然生态等。
A.氢氟碳化物
B.土壤
C.自然环境排放（野火等）
D.氮气
答案:C

48、2019年，中国化石能源二氧化碳排放量为98.3亿吨，是美国的( )倍、欧盟的3.0倍、OECD国家的0.8倍.
A.2.0
B.2.5
C.3.0
D.3.5
答案:A

49、2000~2019年，二氧化碳增量排放占世界增量排放的比例由高到低依次为（前5名）：中国、印度、（ ）、伊朗、沙特阿拉伯，5个国家合计占二氧化碳增量排放的比例为85.8%。
A、美国
B、加拿大
C、印度尼西亚
D、日本
答案:C

50、碳中和（净零排放）并非把化石能源的二氧化碳排放降到“零”，而是（ ）。
A、降到接近于0
B、降下一定比例即可
C、全球碳源与碳汇达到平衡
D、实现动态平衡
答案:C
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1、中国将提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二

氧化碳排放力争于( )前达到峰值。 

 

A、2035年 B、2050年 

C、2030 年 D、2060年 

答案:C 

 

2、中国将提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二

氧化碳排放努力争取( )前实现碳中和。 

A、2035年 B、2050年 

C、2030 年 D、2060年 

答案:D 

 

3、我国提出“碳中和”国家目标的涵义是( ) ? 

A.环境空气质量全面达到国际先进水平 

B.国家发展摆脱对化石能源消耗的依赖 

C.环境中氮氧化物和二氧化硫排放基本降到零 

D.社会经济活动碳排放达到峰值且长期保持 

答案:B 

 

4、“碳中和”不是指( ) ? 

A.碳源与碳汇平衡 

B.温室气体排放与被捕捉封存利用量平衡 

C.煤、石油、天然气发电被可再生能源发电所替代 

D.二氧化碳与氮氧化物中和 

